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令和 2 年和泉市教育委員会第 11 回定例会 

 

日 時：令和 2 年 11 月 5 日（木） 午後 1 時 30 分から 

場 所：和泉市教育センター セミナー室 

 

出席者   教育委員会 

教育長            小川 秀幸 

教育長職務代理者     本間 法之 

委員                 松尾 孝人 

委員                 藤原 安次 

委員         藤原 真佐子 

委員         深堀 知子 

 

事務局 

参与                      森吉 豊 

教育次長兼教育・こども部長          並木 敏昭 

         （教育・こども部） 

教育指導監                  大槻 亮志 

学校教育室長                 大野 浩昭 

学校教育担当次長兼学校園管理室長       土本 英也 

次長兼教育総務課長              東 直樹 

こども未来室長                森 博紀 

学校教育室教育指導担当課長          阪下 誠 

学校教育室人権教育担当課長          永井 敬 

学校教育室教職員担当課長           鈴木 俊孝 

学校教育室教育センター所長          戸出 克彦 

学校園管理室教育施設担当課長         藤原 寛 

教育総務課長補佐               大西 薫 

教育総務課主幹                岩井 靖久 

教育総務課企画係長              小路 佑樹 

教育総務課総務係               川﨑 由美 

（生涯学習部） 

生涯学習部長                 辻 公伸 

生涯学習部次長                辻野 明子 

生涯学習推進室長               木下 明信 

生涯学習推進室生涯学習担当課長        中野 雅代 

生涯学習推進室スポーツ振興担当課長      鍛治 公哉 

文化遺産活用課長               森下 徹 

久保惣記念美術館館長代理           北野 直美 
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久保惣記念美術館総括参事           橋詰 文之 

 

 

1. 開 会 

 

2. 会議録署名委員の指名について 

 

3. 審議事項 

議案第５３号 令和２年和泉市議会第４回定例会に提出する議案について（その１） 

         公の施設の指定管理者の指定について（和泉市生涯学習センター） 

議案第５４号 令和２年和泉市議会第４回定例会に提出する議案について（その２） 

         公の施設の指定管理者の指定について（和泉市生涯学習サポート館） 

議案第５５号 令和２年和泉市議会第４回定例会に提出する議案について（その３） 

         公の施設の指定管理者の指定について（和泉市立図書館） 

議案第５６号 令和２年和泉市議会第４回定例会に提出する議案について（その４） 

           補正予算について 

            案件１ 和泉市生涯学習センター指定管理料の債務負担 

            案件２ 和泉市生涯学習サポート館指定管理料の債務負担 

            案件３ 和泉市立図書館指定管理料の債務負担 

            案件４ 学校施設整備事業（中学校体育館空調設備設置工事・体育館 

                 非構造部材耐震化等改修工事） 

            案件５ 子どもの夢応援奨学基金積立指定寄附金 

            案件６ 東京オリンピック・パラリンピック関連事業の債務負担 

            案件７ 美術品購入費 

議案第５７号 和泉市立体育館条例施行規則の一部を改正する規則制定について 

議案第５８号 令和３年度和泉市立学校教職員人事基本方針について 

 

4. 承認事項 

（１）令和２年和泉市議会第３回定例会における補正予算について 

 

5. 報告事項 

（１）富秋中学校区における学校適正配置の取組み状況について 

（２）史跡池上曽根遺跡保存活用計画（案）について 

 

6. 情報提供 

（１）令和２年度 大阪府学生科学賞及び和泉市小・中学生科学賞 結果について 

（２）和泉市文書館業務検討委員会への諮問について 

 

7. 行事等のご案内 

（１）和泉市民観戦デー（セレッソ大阪）の実施について 
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8. その他の報告事項 

 

9. 閉 会 
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小川教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中野課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、定刻となりましたので、令和 2 年和泉市教育委員会第 11 回定例

会を開会させていただきます。 

令和 2 年第 10 回定例会の会議録ですが、事前に配布し、ご確認いただいて

おりますが、ご異議はございませんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議がないようですので、第 10 回定例会の会議録について承認すること

にいたします。 

続きまして、今回の会議録署名委員の指名でございますが、本間職務代理者

と深堀委員にお願いいたしますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、議事を進めさせていただきます。 

本日は、審議事項 6件、承認事項 1件、報告事項 2件、情報提供 2件、行事

等のご案内 1件でございます。 

 

議案審議にうつりますが、議案第 53 号から議案第 55 号の指定管理者の指定

の案件とこれに伴う、議案第 56 号の案件 1～3の債務負担について、相互に関

連しますので、一括して説明をお願いします。 

 

生涯学習推進室生涯学習担当の中野です。 

議案第53号から議案第55号、議案第56号のうち案件1～3までをまとめてご説

明いたします。 

 資料1ページをお願いします。まずは、和泉市生涯学習センターです。 

生涯学習センターの指定管理期間は令和2年度末で満了を迎えることから、

令和3年度からの5年間、指定管理者として、一般財団法人和泉市公共施設管理

公社と随意契約を行います。 

債務負担行為額は10億2,098万8千円で、3,891万8千円の増額となっておりま

す。 

指定管理者制度を導入することで、多くの自主事業を実施し、貸室の利用率

の向上、利用料金収入を確保し、指定管理料の縮減にも取り組んでおり、今回

の提案においても常にコスト意識をもって経費削減に努めた管理運営の実施

を掲げ、指定管理料に余剰金が生じた場合は市に返還する方針、これまでの実

績で申し上げますと年間約1,800万円を返還する方針が示されています。昨今

のコロナ禍においては、次年度以降の管理運営の財源となる貸室の利用料金収

入の減少が見込まれ、事業費の確保が困難となることが予測されることから、

消費税の増税分と加えて増額となっているものです。 

次に、7ページをお願いします。和泉市生涯学習サポート館です。 

和泉市生涯学習サポート館の指定管理期間は令和2年度末で満了を迎えるこ

とから、令和3年度からの5年間、指定管理者として、選定委員会での選定の結

果、株式会社ビケンテクノを指定いたします。 
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小川教育長 

 

藤原安次委員 

 

 

 

中野課長 

 

 

藤原安次委員 

 

 

 

 

中野課長 

 

小川教育長 

 

 

債務負担行為額は1億2,240万円で、218万円の増額となっております。 

 当該指定管理者は、これまで新しい自主事業の実施や体育室の利用者増で認

知度をあげるなど努力してきており、今回の提案においても稼働率の向上や、

適切な人員配置による人件費の抑制、さらには新電力の導入による光熱水費の

削減を掲げております。平成28年度当初から比較すると消費税の増額や、最低

賃金の増額による人件費がかさみ、増額となっているものです。 

 次に、13ページをお願いします。和泉市立図書館です。 

和泉市立図書館の指定管理期間は令和2年度末で満了を迎えることから、令

和3年度からの5年間、指定管理者として、選定委員会での選定の結果、株式会

社図書館流通センターを指定いたします。 

債務負担行為額は15億9,097万5千円で、2,158万1千円の減額となっておりま

す。 

 指定管理に係る要件として、令和3年4月から指定管理者の巻き替えと同時

に、和泉図書館、シティプラザ図書館及び北部リージョンセンター図書室にお

いて週休日を設けることとなったことから、職員数を減らした人員配置が可能

となり、人件費において削減することができたため、図書購入費の増額や新規

事業を実施したうえで、減額を行ってございます。 

 以上、和泉市生涯学習センター、和泉市生涯学習サポート館、和泉市立図書

館の指定管理者の指定及び指定管理料の債務負担についての説明を終わりま

す。 
 

ただいま、説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 

 

 生涯学習センター及び生涯学習サポート館について、地域住民で管理すると

いう内容が記載されていますが、どういう意味ですか。職員は市民から雇用す

るという意味ですか。 

 

 はい、市内在住者は市の状況をご存知のため、生涯学習センター及び生涯学

習サポート館の職員は市民から雇用させていただくという意味です。 

 

 役員についての記載もありますが、管理するのは一般財団法人和泉市公共施

設管理公社及び株式会社ビケンテクノで、その雇用として、生涯学習センター

及び生涯学習サポート館で実際に働いているのが市民であるということでよ

ろしいですか。 

 

 はい、その通りです。 

 

他にご質問等ございませんか。 

ないようでしたら、お諮りいたします。 

議案第 53 号、議案第 54 号、議案第 55 号と議案第 56 号案件 1～3について、
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藤原課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

永井課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議がないようですので、議案第 53 号、議案第 54 号、議案第 55 号と議

案第 56 号案件 1～3は、原案どおり可決いたします。 

続きまして、議案第 56 号「令和 2 年和泉市議会第 4 回定例会に提出する議

案について(その 4) 補正予算について」ですが、案件 4～7 までについて、

順次説明をお願いします。 

 

学校園管理室教育施設担当の藤原です。 

議案第 56 号案件 4 学校施設整備事業、中学校体育館空調設備設置工事・

体育館非構造部材耐震化等改修工事について、ご説明いたします。 

資料 27 ページをお願いします。 

事業の目的としては、避難所の環境改善を図るべく、指定避難所である中学

校体育館へ空調設備の設置及び光明台中学校体育館非構造部材耐震化等改修

工事を実施しようとするものです。 

内容については、備蓄が容易で、災害時にも、ボンベ交換などで供給が可能

で継続的に運用が可能であるプロパンガスを動力とする空調設備を導入する

もので、光明台中学校体育館につきましては、空調設備設置と同時に照明・バ

スケットゴールなどの非構造部材の耐震化をはじめ、老朽化した屋根・床・ト

イレ改修を実施いたします。 

また、体育館空調設置に加え、体育館地域開放用の空調使用料等の課金シス

テムの導入も含めており、生涯学習推進室スポーツ振興担当において、詳細を

検討しているところです。 

財源については、令和 2年度まで活用が可能な緊急防災・減災事業債を活用

するため、令和 2年度内に業者決定及び契約締結し、令和 3年度に施工するべ

く全額を繰越明許費として対応し、財源確保の上、事業を実施しようとするも

のです。 

以上です。 

 

学校教育室人権教育担当の永井です。 

議案第 56 号案件 5 子どもの夢応援奨学基金積立指定寄附金について、ご

説明いたします。 

資料 31 ページをお願いします。 

子どもの夢応援奨学基金に対する令和元年度のふるさと元気寄附金が 1,556

万 5 千円であったため、令和 2年度当初予算においては寄附金を 1,200 万円と

見込み、同額を子どもの夢応援奨学基金に積み立てる予算を計上していました

が、実際の子どもの夢応援奨学基金に対する寄附金が予算額を超える収入見込

となり、最終的には 2,570 万円となる見込みとなることから、当初予算との差
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鍛治課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

橋詰総括参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

額である 1,370 万円を歳入歳出とも増額補正するものです。 

以上です。 

 

生涯学習推進室スポーツ振興担当の鍛治です。 

議案第 56 号案件 6 東京オリンピック・パラリンピック関連事業の債務負

担について、ご説明いたします。 

資料 33 ページをお願いします。 

補正予算説明書といたしまして、まず、補正の金額ですが、歳出 1,130 万円

です。 

次に、補正の理由ですが、東京オリンピック聖火リレーコースに和泉市が選

出され、令和 2 年 4 月 15 日に実施を予定しておりましたが、新型コロナウイ

ルスの影響により延期となり、9 月 28 日に大会組織委員会から本市での聖火

リレー実施日程が令和 3 年 4 月 14 日に決定した旨の通知を受けましたので、

改めて池上曽根史跡公園での実施を予定するものです。実施にあたり、新型コ

ロナウイルスの対策を含め、警備及びイベントの準備を早急に進める必要があ

ることから、債務負担行為をする必要があるものです。 

次に、補正の内容ですが、令和 2年度から令和 3年度の債務負担行為として、

1,130 万円です。 

次に、経費の内訳については、記載の通りですが、前年度予算が 860 万円で

あったのに対し、その差額は 270 万円となりますが、3つ目のコロナ対策経費

分が増額しているものとなっております。 

最後に、今後のスケジュール(案)については、記載の通りで、各種手続きを

経たのち、4月 14 日(水)の聖火リレー実施に臨む予定となっております。 

以上です。 

 

久保惣記念美術館の橋詰です。 

議案第 56 号案件 7 美術品購入費について、ご説明いたします。 

資料 35 ページをお願いします。 

補正の金額は、1,980 万円です。 

補正の理由は、久保惣記念美術館の美術品の充実と、市民文化の向上に資す

ることを目的に、美術品購入のために 1,980 万円の寄附がありましたので、補

正予算化をするものです。 

美術品購入指定寄附金の寄附者は、久保 恒彦様、住所は堺市西区でござい

ます。寄附については、9月に納付いただいております。寄附者の意向につい

ては、久保惣記念美術館収蔵品の充実を図るためでございます。 

購入候補としましては、土佐光起筆の「源氏物語絵巻」1巻を予定していま

す。 

購入予定作品につきましては、37 ページご参照願います。 

以上です。 
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小川教育長 

 

深堀委員 

 

 

 

永井課長 

 

 

 

小川教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

鍛治課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小川教育長 

ただいま、説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 

 

案件 5 子どもの夢応援奨学基金積立指定寄附金について、寄附額が予定よ

り上回る理由は何とお考えですか。また、次年度も約 2,500 万円見込むことが

できると考えておられますか。 

 

魅力ある返礼品やふるさと元気寄附制度の認知が上がったことで、令和 2年

度の寄附金額が増加したと考えられます。また、次年度も同じぐらいの寄附額

と見込んでおります。 

 

他にご質問等ございませんか。 

ないようでしたら、お諮りいたします。 

議案第 56 号案件 4～7について、原案どおり可決することにご異議ございま

せんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議がないようですので、議案第 56 号案件 4～7は、原案どおり可決いた

します。 

続きまして、議案第 57 号「和泉市立体育館条例施行規則の一部を改正する

規則制定について」、生涯学習推進室より説明願います。 

 

生涯学習推進室スポーツ振興担当の鍛治です。 

議案第 57 号、和泉市立体育館条例施行規則の一部を改正する規則制定につ

いて、ご説明いたします。 

資料 39 ページをお願いします。 

まず、改正の理由ですが、和泉市立コミュニティ体育館駐車場の有料化を行

うにあたり、令和 2年和泉市議会第 3回定例会にて、和泉市立体育館条例の一

部を改正する条例制定について可決を得たことから、本規則において開場時間

及び休館日について、改正が必要なことから規定の整備を行うものでございま

す。 

具体的な改正の内容ついては、40 ページのとおり、第 2 条第 1 項の体育館

駐車場に係る開館時間部分の但し書きを削除し、また、第 3条第 3項を体育館

駐車場は、無休とする。と改めます。 

なお、この改正の施行日は、改正条例の施行日と同様、令和 3年 4月 1日と

し、コミュニティ体育館駐車場においても市民体育館駐車場と同様に、24 時

間・年中無休の有料駐車場として運用するものでございます。 

以上です。 

 

ただいま、説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 
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鈴木課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小川教育長 

 

藤原真佐子委員 

 

 

 

鈴木課長 

 

 

 

 

小川教育長 

 

 

 

 

ないようでしたら、お諮りいたします。 

議案第 57 号について、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議がないようですので、議案第 57 号は、原案どおり可決いたします。 

続きまして、議案第 58 号「令和 3 年度和泉市立学校教職員人事基本方針に

ついて」、学校教育室より説明願います。 

 

学校教育室教職員担当の鈴木です。 

議案第 58 号、令和 3 年度和泉市立学校教職員人事基本方針について、ご説

明いたします。 

資料 41 ページをお願いします。 

まず、提案の理由でございますが、令和 3年度教職員人事に際し、和泉市立

学校に対する人事に係る基本方針を定める必要があるためでございます。 

次に、47 ページからの新旧対照表をご覧ください。昨年度のものからの変

更点等ですが、年度の変更以外新たな変更点等はございません。 

本市においては、特に近年、女性教職員の管理職任用を積極的に行っている

とともに、首席や指導教諭といった学校運営において女性教職員が中心的な役

割を果たせるよう、人材育成に力をいれております。また、産休・育児休業等

を取得する若手教員も多数おり、安心して育児に専念でき、加えて、学校運営

に支障をきたさないよう代替講師の確保に努めてまいります。 

以上です。 

 

ただいま、説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 

 

産休・育児休業等は本人の希望どおり取得できていますか。また、産休・育

児休業等取得のための代替講師の確保は他市では難しいと聞きますが、本市の

状況はどうですか。 

 

産休・育児休業を取得する場合、学校長の署名を経て、決められた期間取得

していただいています。また、欠員が出てしまうこともありますが、府の講師

登録を見に行ったり、近隣市の情報を取り寄せるなどして、できるだけ欠員が

出ないように人員確保に努めています。 

 

他にご質問等ございませんか。 

ないようでしたら、お諮りいたします。 

議案第 58 号について、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

 

【異議なし】 
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ご異議がないようですので、議案第 58 号は、原案どおり可決いたします。 

審議事項は以上ですので、次に、承認事項に移ります。 

 

それでは、承認事項 1「令和 2年和泉市議会第 3回定例会における補正予算

について」、学校園管理室より説明願います。 

 

 学校園管理室教育施設担当の藤原です。 

承認事項 1、令和 2年和泉市議会第 3回定例会における補正予算について、

ご説明いたします。 

資料 53 ページをお願いします。 

市は、これまで国の交付金等を活用しながら、新型コロナウイルス感染症の

独自支援策を実施してきましたが、入札等の結果による予測以上の不用額が発

生している状況にあることから、国の交付金限度額を確実に活用し、市民・事

業者を支援するべく、追加の市独自支援策を実施しようとするものでありま

す。 

 学校関係といたしましては、次年度以降、今年のような臨時休業が発生した

場合には、夏季休業期間中に授業及び給食を実施する必要があり、給食調理室

内の暑さによる負担軽減を図るため、全学校へスポットクーラーを配備しよう

とするものであります。 

 以上です。 

 

ただいま、説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 

ないようでしたら、お諮りいたします。 

承認事項 1について、承認することにご異議ございませんか。 

 

【異議なし】 

 

ご異議がないようですので、承認事項 1は、承認いたします。 

承認事項は以上ですので、次に、報告事項に移ります。 

 

まず、報告事項 1「富秋中学校区における学校適正配置の取組み状況につい

て」、教育総務課より説明願います。 

 

教育総務課の東です。 

報告事項 1、富秋中学校区における学校適正配置の取組み状況について、ご

説明いたします。 

資料 55 ページをお願いします。 

富秋中学校区の学校適正配置については、令和 2年 3月に策定した「富秋中

学校区等まちづくり構想」で施設一体型義務教育学校、小中一貫校をめざすこ



11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小川教育長 

 

 

 

森下課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とが位置付けられ、今年度より、チラシ等の作成、現状報告などの地域住民に

対しての周知活動を行いながら、PTA、町会、まちづくり検討会議メンバー代

表等で組織する「ミライの学校を創るプロジェクト」を創設し、意見交換を行

うとともに、地域全体説明会の開催等を行い、この度、アンケート調査を実施

したところでございます。 

 資料 56 ページをお願いします。 

一番下段の回答状況ですが、回収率としては 30％でございますが、賛成が

30％、どちらかと言えば賛成が 41％で、7割の前向きな回答を得ることができ

ました。なお、どちらかと言えば賛成、反対という意見では、どちらも、通学

の距離、通学の不安や、小学生と中学生が一緒になることの不安が多くあった

ものでございました。 

 資料 55 ページに戻りまして、一番下段をお願いします。 

 このアンケート結果を受け、来年 1月を目途に、適正就学対策審議会への諮

問を予定しております。諮問内容は、施設一体型義務教育学校とすることと併

せ、現在の葛の葉町については、小学校は信太小学校、中学校は富秋中学校が

就学区域でありますが、信太中学校を選択できる状況にありますことから、葛

の葉町の就学区域について、現状の選択制の導入を諮問する予定としておりま

す。 

 以上です。 

 

 ただいま説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 

ないようですので、続きまして、報告事項 2「史跡池上曽根遺跡保存活用計

画(案)について」、文化遺産活用課より説明願います。 

 

文化遺産活用課の森下です。 

報告事項 2、史跡池上曽根遺跡保存活用計画(案)について、ご説明いたしま

す。 

資料は、別冊となっております。まず、A4 の資料をご覧ください。 

国史跡である池上曽根遺跡について、その適切な保存と地域振興の拠点とし

ての活用をはかるために、泉大津市と共同で、文化庁および大阪府教育委員会

の協力のもと、保存活用計画を策定するもので、このたび計画案をとりまとめ

たものでございます。 

計画期間は、令和 3 年度から 10 年間で令和 7 年度までに、既存施設の再整

備や未整備部分の第 2期整備を行い、令和 8年度に史跡公園をリニューアルオ

ープンさせ、遺跡の保存と地域振興をはかる計画でございます。 

次に A3 の概要版をご覧ください。 

計画は 13 章からなり、第 1 章から第 6 章では、池上曽根遺跡の概要やこれ

までの整備状況、史跡の本質的価値及び現状と課題について、とりまとめてご

ざいます。 

 裏面をご覧ください。 
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 第 7 章、第 8章では、以上をふまえまして、史跡の保存活用の基本理念と保

存管理についてとりまとめており、第 9章では生涯学習の場として、まちづく

りや地域活動の場として、また、観光資源としての活用を図ること、第 10 章

では、史跡の整備として具体的には、既存施設の再整備を行うこと、第 2期整

備エリアの多目的広場としての仮整備を行うこと、レストスペースの整備を行

うことを掲げています。以上が計画案の主な内容です。 

 A4 の資料に戻っていただきまして、今後のスケジュールですが、令和 3年 

1 月にパブリックコメントを実施し、頂戴した意見を集約して最終案を作成し、

2月に予定しています、策定検討委員会を経て、教育委員会第 2回定例会にて

議決を得、計画を策定するという流れを予定しております。 

 計画策定後は、国に法定計画としての認定を申請いたします。法定計画と認

定されれば、保存活用計画に記載された行為は、許可から届出制となるなど、

手続きが弾力化されるものでございます。 

 以上です。 

 

ただいま説明が終わりましたが、何かご質問等ございませんか。 

報告事項は以上ですので、情報提供に移ります。 

情報提供 1「令和 2年度 大阪府学生科学賞及び和泉市小・中学生科学賞 結

果について」、情報提供 2「和泉市文書館業務検討委員会への諮問について」

ですが、事前に資料を配付させていただいておりますので、説明は省略させて

いただきます。何かご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

 ないようですので、続きまして、次に、行事等のご案内に移ります。 

 次第 7 の行事等のご案内、「和泉市民観戦デー(セレッソ大阪)の実施につい

て」ですが、こちらにつきましても説明は省略しますが、何かご質問等がござ

いましたらお願いいたします。 

 

 ないようですので、続きまして、その他報告事項について何かありましたら、

事務局からお願いします。 

 

令和 3年度再任用管理職に関する意向調査について、学校教育室教職員担当

の鈴木よりご報告いたします。 

 令和 2年 10 月 19 日付、大阪府教育委員会教育長から依頼があった「令和 3

年度再任用管理職の任用に関する意向の回答」について、本市においては、今

後の退職管理職の数の推移を鑑みますと、退職管理職者数と同数以上の管理職

名簿登載者、特に校長候補を確保することが必要です。 

 このことを踏まえ、定年退職する校長の中には、これまでの経験から十分な

力量及び意欲を兼ね備えた者もいることから、再任用校長として現場に残し、

所属教職員への指導・支援を行うことは意義のあることであると考えます。 

 つきましては、令和 2年 10 月 28 日に大阪府教育委員会に小学校校長に新規
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で 2 名、更新 1名、中学校校長につきましては、新規で 1名任用予定である旨

別紙のとおり回答いたしました。 

 以上です。 

 

 何かご質問等ございませんか。 

ないようですので、以上をもちまして、全ての案件について終了致します。 

 

 それでは、最後になりましたが、松尾委員、藤原真佐子委員におかれまして

は、11 月 8 日をもって任期満了を迎えます。 

 松尾委員におかれましては、平成 24 年より 8年にわたり、歯科医師、また、

学校歯科医という立場から教育環境、保健環境の充実にご尽力いただきまし

た。任期中、横山高校のアスベスト問題、総合スポーツセンター、小中一貫校

である南松尾はつがの学園の開校などについて、様々なご意見をいただき、本

当にありがとうございました。 

 藤原真佐子委員におかれましては、平成 28 年より 4 年にわたり、保護者と

いう立場から、学校現場の生の声をいただきながら、ご尽力いただきました。

ただご意見をいただいただけではなく、実際に学校現場のほうに、げんきっ子

クラブ等、地域人材として関わりを持っていただいていました。今後も大阪府

の人材バンクに登録をされているということですので、引き続き、和泉の学校

に関わっていただけたらと思います。本当にありがとうございました。 

最後に松尾委員、藤原真佐子委員より一言ずつ、お言葉を頂ければと思いま

すので、よろしくお願いいたします。 

 

本日は、お時間をとっていただき、ありがとうございます。 

平成 24 年 10 月、教育委員会委員として市議会のご同意をいただき、8年に

わたり務めさせていただきました。 

当時は、石川現副市長が教育長、馬越先生が委員長をされているときでして、

その後、平成 26 年 12 月、馬越先生が退任され、深堀委員が残りの期間の 3月

まで委員長を務められたと記憶しております。そして、平成 27 年 4 月より、

教育委員会の委員長制度が改正され、現副市長の藤原教育長、それから小川教

育長と長きにわたり、お世話になりました。 

それまでは、学校歯科医という立場で、教育委員会と接することが多少あり

ましたが、実際教育委員会委員となり、所管の事項が想像以上に幅広く、初め

て目にしたこと、耳にしたことが大変多く、戸惑った次第であります。 

 定例・臨時の教育委員会の他、移動教育委員会というのもございまして、現

場視察や各授業に参加させていただきました。全てのことが自分自身にとっ

て、学びであり、実りある体験でした。 

 教育現場での先生方の真摯な姿勢、そして、現場でのご苦労などを直に感じ

ました。 

8 年間に、出会い、導いていただいた皆様に心よりお礼申し上げたいと思い
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ます。 

今後は、また学校歯科医の立場で、教育委員会に協力してまいりたいと考え

ております。 

長きにわたり、大変お世話になり、ありがとうございました。 

 

本日は、お時間をとっていただき、ありがとうございます。 

 私は、子どもが小学校入学時に、和泉市に引っ越してまいりました。 

 PTA に携わり、先生方とお話をする中で一番思い出に残っていることは、子

どもたちの夢の実現のために、様々ななりたい職業のところに訪問するという

ことがありました。その時に、子どもたちから、ぜひそれについて来て欲しい

というお願いがありまして、私は、美容師になりたい子どもたちの訪問先への

送迎に付き添うというのが任務だったのですが、その間、時間があったので、

子どもたちと美容師のやりとりをメモに書き留めました。ぜひ、貴重な一日を

一生のものにとどめておいてもらいたいという思いをもって、後日、先生にお

渡ししました。そして、その手紙が校長先生に渡り、許可を得、子どもたちに

その手紙を渡しました。そうすると、その子どもたちから、また、お礼の手紙

が届いて、学校外で会ったときにもその話をするというつながりができまし

た。このことが、私の中では非常に思い出深いですし、地域としても意義深い

出来事だったと思います。このように、色々な人たちとのつながりが、子ども

たちの宝物になっていって、「あのとき、あのおばちゃんがこんなこと言って

いたな」「おじさんがあんなこと教えてくれたな」と思い出すような地域であ

って欲しいというのが私の願いであります。 

本当に、皆様方には、たくさん教えていただき、感謝申し上げます。 

この 4年間、こういったところにお世話になったおかげで、様々な知識を得

たことから、子どもの高校の PTA で、「こんなこと知っているの？」と言われ

ることも多くなりました。皆様も、どちらかの地域に所属しているわけですか

ら、ぜひ、少しでも何か、関わりを持って、その知見を活かしていただきたい

と思います。 

どうも、皆様、ありがとうございました。 

 

どうも、ありがとうございました。 

それでは、それぞれの立場で、引き続いて本市の学校教育、生涯学習、また、

教育委員会のほうにお力添えをいただきますことをお願いしまして、御礼の挨

拶とさせていただきます。 

 それでは、以上をもちまして、本日の定例会は終了いたします。 
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傍聴は当日受付しています。皆様の傍聴をお待ちしております。 

 

 傍聴方法：当日受付 

開会時刻 15 分前から先着順で入室可能ですが、その時点で定員を超える場合は抽選

とします。（定員数は会場により異なります。） 

ただし、人事に関することなど非公開となる案件は傍聴できません。 


